

АПРЕЛЬ  
15  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1940 г.  
Девятый год  
издания

# По сталинскому пути

№ 28 (734)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН  
Кузедеевского РК ВКП(б) и  
Районного совета депутатов  
трудящихся

## Задачи низовой печати

### в подготовке к проведению сева

Мы находимся накануне сева. Скоро колхозы начнут весенние полевые работы. Колхозники выйдут на поля обогащенные опытом работы передовиков сельского хозяйства и в 1940 г. будут бороться за дальнейшие победы социалистического земледелия, за высокие урожаи, за изобилие продуктов.

В нынешнем году колхозам нашего района предстоит засеять 12050 га и получить средний урожай 100 пудов с гектара. Но получить высокий урожай можно только упорным стахановским трудом.

Сев надо провести в сжатые сроки с высоким качеством. В этом колхозная печать должна сделать все для того, чтобы помочь колхозникам организованно, во всеоружии встретить весну.

Своевременная подготовка семян к севу играет огромную роль в повышении урожайности. К сожалению, не все руководители колхозов к засыпке, очистке и сохранению семян отнеслись честно. Ряд из них считают, что достаточно засыпать семенные фонды и все уже готово, а забывают, что к севу надо подготовить такой семенной материал, который дал бы хорошие всходы, принес бы обильный урожай, семена надо очистить от сорняков, проверить их на всхожесть. О чём надо позаботиться до сева. В этом деле редакторы колхозных газет должны привлечь актив селькоров к проверке состояния семенных фондов.

Кое-где имеются иждивенческие настроения. Вместо того, чтобы своевременно подготовить семена руководители колхозов "Пламя новой жизни", Усть-Талинского сельсовета и "Луч правды", Чарышинского сельсовета рассчитывают на государственную ссуду. Тогда как колхозы нашего района собрали в 1939 г. больший урожай, чем в 1938 г. и имеют возможность сами подготовить

для себя семенной материал.

Стенная колхозная печать должна направить огонь большевистской самокритики на тех, кто прикрывает свою бездеятельность разговорами о недостаче семян, на тех, кто рассчитывает лишь на семенную ссуду от государства, не желая для этого мобилизовать внутренние ресурсы колхоза.

Почетная обязанность каждой стенгазеты колхоза, совхоза, МТС — развернуть соревнование за лучший доброкачественный ремонт тракторов, за образцовую подготовку машин к весеннему севу, показывая опыт работы передовых рабочих, работающих на ремонте, показать, как используя внутренние ресурсы, можно и должны своевременно отремонтировать трактора и сельхозмашины.

Сейчас задача рабселькоровского актива заключается в том, чтобы организовать проверку готовности к севу не только тракторов, но и конное тягло, не только тракторный инвентарь, но и простейшие машины: сеялки, плуги, борона.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "Об изменении в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов" больше поднимает интересованность колхозников в борьбе за расширение всех отраслей колхозного производства, открывает широкий простор для дальнейшего подъема творческой инициативы колхозных масс.

В этом году колхозники к севу приходят по новому, организовав труд, могущие средства в борьбе за повышение урожайности — звеньевую организацию труда.

Колхозная печать должна организовать помощь колхозникам, звеньям и бригадам, решившим бороться за стопудовые урожаи. Организовать настойчивую борьбу за широкое распространение замечательной формы стахановского движения — стопудовиков.

## Начались полевые работы

Колхозники орденоносного колхоза имени Буденного, Гурьевского района начали боронование паров и зяби. Приступлено к боронованию в Гурьевском молочно-овощном совхозе. Звено товарища Салова за неполный день заборонило 6 гектаров, звено товарища Корниенко — 7 гектаров.

Начали полевые работы 10 колхозов Чистоозерного района. Колхозы "Заря",

"Искра" произвели прибивку влаги на площади 500 гектаров. Некоторые колхозы области приступили к пахоте. На поле выехал тракторный отряд Ордынской МТС. В колхозе "Коммунист" в первый день трактор ЧТЗ этого отряда вспахал 6 гектаров.

В Купинском районе колхоз "Вольный труд" посеял первые 15 гектаров пшеницы, колхоз "Крестьянин" посеял 90 гектаров овса.



НА СНИМКЕ: Звеньевая колхоза "Красный Переярков" (Мариинского района) тов. А. К. Юткина (слева) рассказывает участникам Новосибирского областного совещания передовиков сельского хозяйства, как она добилась рекорда урожая картофеля — 1217 центнеров с гектара.

(Бюро клише ОблТАСС).

## О развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ в 1940 году в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области

**Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся от 9 апреля 1940 года.**

Одобряя инициативу совещания передовиков сельского хозяйства, в целях дальнейшего развертывания и конкретизации социалистического соревнования, бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Для отличившихся участников социалистического соревнования, выполнивших показатели, принятые областным совещанием передовиков сельского хозяйства, установить на 1940 год 800 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома в том числе:

- для механизаторских кадров (трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, машинистов молотилок, льнотеребилок, шофёров и проч.) — 300 мандатов;
- для звеньеводов, бригадиров полеводческих бригад и председателей колхозов — 200 мандатов;
- для специалистов сельского хозяйства — 100 мандатов;
- для передовиков животноводства — 200 мандатов.

2. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро РК ВКП(б) и райисполкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарем РК ВКП(б) или председателем райисполкома.

3. Учредить в областной газете "Советская Сибирь" доску почета, на которую заносить по представлению

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.  
Зам. председателя Новосибирского облисполкома П. АМОСОВ.

## Учесть опыт звеньевой работы

Опыт звеньевой организации труда в колхозах показал большие успехи в деле повышения урожайности. Следуя этому методу работы большинство колхозов района перешли на звеньевую работу. Такие звенья, как в колхозе "12 лет Октября", Кузедеевского сельсовета звено Гришина показало не плохие образцы в проведении сельскохозяйственных работ 1939 г. и добилось хороших результатов в повышении урожайности (урожай зерновых получен 32,54 центнера с га).

Однако руководители колхоза "Красный щорец", Тайлепского сельсовета работе звеньев в колхозах не придают значения. В колхозе создано 3 звена, но они не приступили по-настоящему к работе. Подготовительная работа к севу не ведется.

мощность с первых дней весеннего сева, организовать выезд колхозных бригад на полевые станы и включение всего тягла в полевые работы;

б) установить наблюдение за готовностью земельных участков, организовать подборонку, прибивку влаги и пахоту, не допуская разрыва между боронованием и севом. Обеспечить высокое качество всех полевых работ и полное выполнение агротехнических правил.

6. Для подведения итогов сельскохозяйственных работ 1940 года и социалистического соревнования созвать областное совещание передовиков сельского хозяйства — держателей переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома.

\* \* \*

До начала весеннего сева остались считанные дни. Весенний сев в текущем году будет проходить в напряженных условиях, это требует от нас большевистской организованности и настойчивости в проведении весеннего сева в срок — 10—12 рабочих дней. Обком ВКП(б) и облисполком надеются, что райкомами ВКП(б), райисполкомами, руководителями МТС, колхозов и совхозов, всеми колхозниками, рабочими МТС и совхозов, агрономами и агротехниками будут приняты все необходимые меры, обеспечивающие проведение сева в сжатые сроки и с высоким качеством всех посевных работ.

Вчера исполнилось десять лет со дня смерти В. В. МАЯКОВСКОГО

## В. В. Маяковский (Краткая биография)

Владимир Владимирович Маяковский родился 19 июля 1893 года в селе Багдади, бывшей Кутаисской губернии, в Грузии. Теперь Багдади — благоустроенный районный центр, одна из улиц которого носит имя В. В. Маяковского. В Багдади живет много людей, которые помнят отца поэта, служившего здесь лесничим, и всю семью Маяковских, пользовавшуюся большим уважением среди крестьян.

В 1902 году Владимир Владимирович поступил в кутаисскую гимназию.

В 1905 году во всей стране начались революционные выступления. Маяковский знакомится с нелегальной социал-демократической литературой, принимает участие в демонстрациях и школьных волнениях.

В 1906 году после смерти отца, семья Маяковских переехала в Москву, где Владимир Владимирович возобновил учение в одной из гимназий. Мать получала 10-рублевую пенсию, на эти средства трудно было, разумеется, прокормить семью, тем более, что кроме сына учились также две дочери.

Через соседей-студентов Маяковский завязывает связь с подпольными социал-демократическими кружками. Гимназию он оставляет. В 1908 году Маяковский был членом РСДРП (большевиков). Работал пропагандистом.

Три раза царская охранка арестовывала Маяковского. Ему удалось избежать суворого наказания только по тому, что, как писал сам Маяковский, он "летами не вышел".

Еще юношей Маяковский начинает свою поэтическую деятельность. В 1913 году он пишет первую большую вещь — трагедию "Владимир Маяковский", поставленную одним из петербургских театров. В этом же году он путешествует по городам России, где читает доклады и стихи.

В 1915 году Маяковский закончил поэму "Облако в штанах". Его приглашают в число постоянных сотрудников редактировавшегося М. Горьким журнала "Летопись". Журнал принял к печатанию третью часть новой поэмы Маяковского "Война и мир", но она была запрещена царской цензурой. В 1916 году при содействии Максима Горького вышел сборник стихов Маяковского.

Великую Октябрьскую социалистическую революцию Владимир Владимирович встретил с радостью. "Принимать или не принимать?" — пишет он в автобиографии. Такого вопроса для меня... не было. Моя революция. Пошел в Смольный. Работал. Все, что приходилось",



17 ноября 1917 года Маяковский выступает на собрании деятелей искусств с призывом "приветствовать новую власть и войти с ней в контакт". Как патриот своей родины, Маяковский в полную меру своих сил работает над укреплением власти рабочих и крестьян. Он участвует в газетах и журналах, читает лекции, пишет агитационные стихи, беспощадно громит врагов, бездельников, бюрократов, взяточников, работает над революционными стихами для "Окон сатиры Роста". Стихи для этих "Окон", плакаты, которые Маяковский сам рисовал, мобилизовали трудящихся в годы гражданской войны на борьбу с белогвардейцами и интервентами.

Огромный успех имела его "Мистерия-Буфф", показанная делегатам III Конгресса Коминтерна, а также его поэмы "150.000.000", "Люблю", "Про это".

5 марта 1922 года Маяковский напечатал в "Известиях" стихотворение "Прозаседавшиеся", о котором В. И. Ленин, выступая на фракции Всероссийского съезда металлистов, так сказал:

"Вчера я случайно прочитал в "Известиях" стихотворение Маяковского на политическую тему... Давно я не испытывал такого удовольствия, с точки зрения политической и административной. В своем стихотворении он вдрызг выспеивает заседания и изде-

вается над коммунистами, что они все заседают и перезаседают. Не знаю, как насчет поэзии, а на счет политики ручаюсь, что это совершенно правильно. (т. XXVII, стр. 177).

Маяковский был постоянным сотрудником десятков газет и журналов. Его стихи на самые острые, злободневные темы можно было встретить в "Комсомольской правде", в "Труде", "Рабочей Москве", тбилисской "Заре Востока", Бакинском рабочем", "Огоньке", "Красной нови", "Крокодиле", "Красной ниве" и др. В то же время он часто ездил по городам Советского Союза, выступая с докладами и чтением стихов.

На смерть Ленина поэт откликнулся поэмой "Владимир Ильич Ленин". Впоследствии, в 1930 году, он читал отрывки этой поэмы в присутствии товарища Сталина на торжественном вечере памяти Ленина.

Товарищ Сталин говорил, что Маяковский — лучший талантливейший поэт нашей эпохи.

Произведения Маяковского переведены на многие языки народов Советского Союза и иностранные языки.

12 апреля 1930 года Маяковский встретился со студентами московского института народного хозяйства имени Плеханова. Это было его последнее выступление перед слушателями. 14 апреля его не стало.

## Патриот социалистического отечества

"Я земной шар чуть не весь обошел", —

говорил о себе Владимир Маяковский. Это — не преувеличение: во время своих заграничных путешествий поэт об'ехал многие страны Европы, он переплыл Атлантический океан, посетил Соединенные Штаты Америки и Мексику.

Эти путешествия не прошли для Маяковского даром. Глубокий интернационалист, человек, которому интересы русских рабочих были так же дороги, как интересы угнетенных негров Америки, Маяковский многое увидел на Западе, многому научился. Он восторженно писал о передовой американской технике, он восхищался грандиозным Бруклинским мостом, он полюбил Париж, город Коммуны 1871 года.

Но больше всего Маяковский любил Советскую страну, свою родину. Он радовался, видя, как она с каждым днем богатеет, как непрерывно улучшается жизнь советских людей. Этой радостью, этой гордостью советского патриота проникнуто, например, его широко известное стихотворение «Рассказ литеящика Ивана Козырева о вселении в новую квартиру», стихотворение, заканчивающееся торжествующими строками:

"— Очень правильная эта наша советская власть".

Любовь Маяковского к своей стране вызрела в огне гражданской войны, в борьбе с немоверными трудностями. Поэт гордится тем, что его страна первая проложила путь к социализму. Он говорил:

"...землю, с которой вместе мерз, вовек разлюбить нельзя".

Маяковский воспевал геройзм советского народа, поднявшегося на борьбу с помещиками и капиталистами, он славил

величие и мудрость вождей социалистической революции, мощь нашей Красной Армии, нашу растущую культуру и сознательность.

Маяковский не писал, глядя со стороны. Нет, он сам был активнейшим борцом за дело социализма.

Страстным большевистским словом он боролся против всего враждебного, пошлого, вредного.

В каждом маленьком факте, в каждом, казалось бы, незначительном явлении он различал черты, отличающие нашу страну от всех стран в мире.

Великий поэт ленинско-сталинской эпохи, Маяковский призывал трудающихся всего мира обратить свои взоры к Красной Москве, к советскому народу, показывающему международному пролетариату путь освобождения от капиталистического рабства.

Учитесь у Ленина, учитесь у русского народа — вот мотив многих произведений Маяковского. Он писал:

"Да будь я и негром преклонных годов, и то без уныния и лени я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин".

Маяковский оставил нам замечательные стихи о героях, которые отдали свою жизнь за родину. Он писал о советском полпреде Войкове, павшем на своем посту, о товарище Нетте — нашем дипломатическом курьере, сраженном вражеской пулей. Маяковский и сам готов был отдать свою жизнь за партию, за родину, за дело Ленина — Сталина.

С огромной силой звучат сейчас слова поэта о советском паспорте. Он с гордостью великал:

"Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза".

М. РОЗАНОВА

## Одобряют внешнюю политику советского правительства

Широко развернулось обсуждение материалов VI сессии Верховного Совета СССР в колхозах Мунайского сельсовета. Более 300 колхозников ознакомились через агитаторов с докладом т. Молотова о внешней политике советского правительства. Члены колхозов "Борец", "8-й съезд Советов", имени Чапаева, "Путь к коммунизму" в своих решениях одобрили внешнюю политику Советского Союза.

В ответ на мудрую политику нашего правительства, — пишут в своих решениях колхозники, — мы ответим досрочным внесением государству за 1940 г. денежных платежей, а также досрочно расчитаемся

по поставкам мяса, молока, шерсти и т. д. Этим еще больше укрепим мощь Советского Союза и нашей Красной Армии. Эти колхозы также хорошо подготовились к весеннему севу. Инвентарь отремонтирован доброкачественно, семена обеспечены полностью хорошей всхожестью, вывезен на поля навоз, сбруя в полной готовности, лошади поставлены на откорм. На весь весенний сев забронирован фураж — овес, сено и т. д.

Колхозники обязуются закончить весенний сев в самые скатые сроки, с высоким качеством и добиться урожая не менее 100 пудов с каждого гектара.

С. Соснин.

# ПЛАН

## Массово-политической работы на период подготовки и проведения весенне-посевной кампании 1940 года

1. Провести 2-х дневный семинар агитаторов тракторных отрядов МТС с вопросами:

1) Производственный план МТС на 1940 г.

2) Решения VI сессии Верховного Совета СССР.

3) План агитационно-массовой работы в тракторных отрядах на период сева.

(Проводят парторганизация Кузедеевской МТС 10 и 11 апреля).

2. Провести двухдневный семинар редакторов стенгазет тракторных отрядов с вопросами:

1) Решения VI сессии Верховного Совета СССР (докл. тт. Молотова, Жданова, Зверева).

2) Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

3) Весенне-посевная кампания и задачи стенгазет.

(Проводят парторганизация Кузедеевской МТС и редакция районной газеты 17—18 апреля).

3. Провести по сельсоветам однодневный семинар с редакторами стенгазет колхозов с вопросом: „Весенне-посевная кампания и задачи стенгазет“.

(Проводят партийные организации и руководители агитколлективов 16—17 апреля).

4. Провести двухдневный семинар агитаторов в первичных парторганизациях и сельсоветах с вопросами:

1) Решения VI сессии Верховного Совета СССР (доклады тт. Молотова, Жданова и Зверева).

2) Задачи весенне-посевной кампании в 1940 г.

3) План агитационно-массовой работы на время посевной кампании в 1940 г.

4) Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

После проведения семинаров лучших агитаторов прикрепить к каждой бригаде, звену на весь период сельскохозяйственных полевых работ. Бригада, звено—должны быть центром всей агитационно-массовой работы.

(Проводят первичные парторганизации и руководители агитколлективов 16—17 апреля).

5. Районное совещание председателей колхозов и сельсоветов с вопросами:

1) О готовности колхозов района к посевной.

2) О регистрации земель колхозов.

3) Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

(Проводят РК ВКП(б) и Райисполком 15 апреля).

6. Провести собрание колхозников, рабочих МТС с вопросами: Решения VI сессии Верховного Совета СССР и задачи весенне-посевной кампании в 1940 г.

(Проводят первичные парторганизации и РК ВКП(б) 1—10 апреля).

7. Привести в культурное состояние культстани, обеспечить их движимыми библиотеками, шашками, шахматами, музыкальными инструментами. Приготовить лозунги, плакаты, доски показателей.

(Проводят сельсоветы, правления колхозов, первичные партийные и комсомольские организации к 15 апреля).

8. Для проведения политической работы в колхозах и их культурного обслуживания прикрепить профсоюзы и партийные организации к следующим колхозам и сельсоветам:

1) Темир-Таусскую партийную и профсоюзную организацию к Красно-Тенешскому сельсовету.

2) Мундыбашскую парторганизацию и фабком к Чарыштинскому сельсовету.

3) Тельбесскую парторганизацию и рудком к Усть-Талинскому сельсовету.

4) Парторганизацию Шуштупепского ЛК и райком союза леса и сплава к колхозам Шуштупепского сельсовета.

5) Райком союза медицинских работников к колхозу „1-е Мая“ (Шартонка), Верх-Талинского сельсовета.

6) Райком союза работников потребительской кооперации к колхозу „1-е Мая“, Аильского сельсовета.

7) Райком союза политпросветработников к колхозу „Тельбесстрой“, Кузедеевского сельсовета.

8) Райком союза связи к колхозу „1-е Мая“, Гавриловского сельсовета.

9) Коллектив работников многопромкоюза к Учульскому сельсовету.

10) Райком союза земельных работников к колхозу „Политотделец“, первого Бенжерепского сельсовета.

11) Райком союза НСШ к Сарбалинскому сельсовету.

12) Райком союза РГУ к колхозу „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета.

13) Райком союза финансово-банковских работников к колхозу „14 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета.

14) Местком профсоюза работников суда и прокуратуры к колхозу „Красный борец“, Кузедеевского сельсовета.

15) Местком союза работников мукомольвостока (загот-зерно) к колхозу „Горный трудовик“, Аильского сельсовета.

16) Местком союза работников госторговли (Мундыбашский осинторг) к колхозу „Красный сигнал“, Усть-Талинского сельсовета.

17) Местком союза работников ж. д. транспорта (ст. Мундыбаш) к колхозу „Красный луч“, Верх-Талинского сельсовета.

9. Провести совещание с руководителями профсоюзных организаций с вопросом: „О культурном и политическом обслуживании подшефных колхозов“.

(Проводят Градов, Володин 14 апреля).

10. В каждом колхозе организовать премиальные фонды для премирования стахановцев. Регулярно давать показ стахановцев в стенных и районной газетах. Регулярно проверять соцдоговора между колхозами, бригадами, индивидуально. Организовать доски показателей, переходящие знамена сельсоветов.

(Проводят первичные парторганизации и сельсоветы 15 апреля).

11. В период весеннего сева зав. агитпунктами и избами-читальнями должны организовать агитационную работу в бригадах и звеньях колхозов, проводить семинары и консультации с агитаторами, снабжать агитаторов наглядными пособиями и литературой, оказывая агитаторам повседневную помощь.

12. Послать в колхозы Кандалепского, Сары-Чумышского и 2-го Бенжерепского сельсоветов агитбригаду.

(Проводят отделы пропаганды и агитации РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ на период сева).

13. Беседы агитаторами должны проводиться по следующим основным вопросам:

1) Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области (газета „Совсибирь“ за 20 марта 1940 г. и газета „По сталинскому пути“ за 26 III 1940 г.)

2) Речь тов. Андреева на областном совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области („Правда“ за 22-III-1940 г., „Совсибирь“ за 22-III-1940 г., „По сталинскому пути“ за 30 III-1940 г.)

3) Речь тов. Андреева на XVIII партсъезде.

4) Доклад тов. Молотова на VI сессии Верховного Совета СССР „О внешней политике правительства“ (газета „Правда“ 30-III-40 г. „Совсибирь“ 31-III-1940 г.—„По сталинскому пути“ за 5-IV-1940 г.)

5) Доклад тов. Жданова на VI сессии Верховного Совета СССР „Об образовании Карело-Финской Советской Социалистической Республики“ („Правда“ 1-IV-1940 г., „Совсибирь“ 2-IV-1940 г.)

6) Доклад тов. Зверева на VI сессии „О государственном бюджете на 1940 г. и исполнении бюджета за 1938 г. (газета „Правда“ 1-IV-1940 г., „Совсибирь“ 3-IV-1940 г.)

7) Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, (газета „Правда“ 7-IV-1940г., „Совсибирь“ 8-IV-40 г. и „По сталинскому пути“ за 12-IV-1940 г.)

8) Основная экономическая задача СССР в третьей пятилетке.

9) Победа социализма и преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

10) Изучение лекций тов. Кострикиной (напечатаны в газете „Советская Сибирь“ за 9, 12, 15, 18, 22 февраля 1940 г.)

11) Изучение статьи Сергеевой, Алтайский край (напечатана в газете „Правда“ за 11 января 1940 г.)

12) За 100 пудов урожая зерна с гектара.

13) Яровизация сельхозкультур.

14) Сельскохозяйственные вредители и борьба с ними.

15) Религия—враг здоровья трудящихся.

16) О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке (книга „Всесоюзная сельскохозяйственная выставка“).

17) Шпионаж и диверсия под маской религии.

18) Происхождение и реакционная сущность пасхи.

19) Сектантство и его реакционная роль.

20) 70 лет со дня рождения В. И. Ленина (22-IV-1940 г.) (Календарь „Страна социализма“ за 1940 г. стр. 55-67 или настольный календарь на 1940 г.)

21) В. В. Маяковский—талантливейший поэт советской эпохи (14 апреля исполняется 10 лет со дня смерти В. В. Маяковского). (Материал напечатан в газете „Совсибирь“ за 5-IV-40 г.)

22) Договор соцсоревнования Кузедеевского района с Кузнецким районом на проведение сельхозработ на 1940 г. (Напечатан в газете „По сталинскому пути“ за 22 марта 1940 г.)

23) Первое мая—день международной пролетарской солидарности (календарь „Страна социализма“ на 1940 г. и настольный календарь „Спутник агитатора“ №7 1940 г.)

24) Читка художественной литературы:

1. Толстой—„Хлеб“.

2. Островский—„Как закалялась сталь“, „Рожденные бурей“.

14. Агитатор в бригаде, звене должен ежедневно информировать колхозников по всем вопросам международной и внутренней политики, увязывая проводимые беседы с очередной задачей—завершить сев в сжатые сроки и на отлично, за получение 100 пудов урожая с гектара.

15. Регулярно проводить семинары агитаторов по вышеуказанным вопросам. Повседневно проверять работу агитаторов, посещая их занятия, результаты проверки ставить на семинарах агитаторов.

(Проводят первичные парторганизации и руководители агитколлективов 1, 11 и 22 каждого месяца).

## Молодежь овладевает военными знаниями

Первичная организация Осоавиахима при Мунайской избетальне добилось полного вовлечения всей молодежи в члены Осоавиахима. В настоящее время в организации насчитывается 25 человек молодежи. Молодежь с большим желанием готовит себя для сдачи норм на оборонные значки. Из них 14 человек сдали зачеты на значок ЦВХО и 5 человек на ВС первой ступени. В работе осоавиахимовской организации активно помогают учителя, так например при помощи учителей в 4 классе начальной школы был организован кружок ЮПВХО из 15 человек, занятия в котором проводились регулярно. В результате при сдаче зачетов 14 человек сдали на отлично и один на хорошие.

Сейчас ребята занимаются в кружке ЮВС.

Черепанов.

Среди учащихся 5-6-7 классов Тайланской НСШ хорошо организовали оборонную работу. Регулярно 2 раза в неделю работает кружок ГСО в котором занимается 30 человек учащихся. Кружковцы взяли обязательство к концу учебного года сдать зачеты по ГСО на отлично.

Панюкова.

## Не выполняют план развития животноводства

Колхоз „17 партс'езд“, Шаровского сельсовета из года в год не выполняет обязательные поставки государства, а также и денежные платежи. Многие колхозники имеют задолженность по мясу, молоку и денежным платежам за 1938 и 1939 года, не говоря уже о платежах 1940 года. План развития животноводства по колхозу не выполняется. В 1940 г. колхоз должен иметь 19 голов крупного рогатого скота, а имеется только 10 телят, должно быть овец 11 голов, имеется 1. Имеется 3 головы свиней, вместо 10 голов по плану. Причиной невыполнения плана является то, что большинство колхозников имеют в своем личном пользовании по 3-4 головы крупного рогатого скота, по 2-3 головы свиней, до 7 овец, поэтому все внимание уделяется личному хозяйству. Председатель колхоза тов. Нетяев проведение массово-разъяснительной работы с колхозниками по этому вопросу до сих пор не организовал.

Серебряков.

## На отчетно-выборном собрании членов МОПР'a.

4 апреля проходило отчетно-выборное собрание членов МОПР'a при Чарышинском сельсовете.

С отчетным докладом о работе первичной организации МОПР выступил т. Арапов. После развернулись прения. Выступающие спортивно критиковали членов бюро ячейки МОПР, которые не считали нужным организовать интернациональную работу среди колхозников и при каждом колхозе создать первичные организации.

И. Галкин.

## РЕШЕНИЕ

### Исполнительного комитета Кузедеевского районного совета депутатов трудящихся

с. Кузедеево

10 апреля 1940 года

## О содержании в чистоте приусадебных участков и об упорядочении хранения и транспортировки пищевых продуктов

В целях улучшения санитарного состояния населенных пунктов района и предупреждения желудочно-кишечных и глистных заболеваний на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (сборник указаний № 186 за 1931 г.).

### Исполнительный комитет РЕШИЛ:

1. Обязать руководителей всех учреждений, организаций, колхозов, а также владельцев частных домов не позднее 1-го мая произвести очистку принадлежащих им усадьб, дворов, помойных ям и уборных от мусора, нечистот и навоза.

Одновременно произвести ремонт имеющихся или постройку новых уборных и помойных ям там, где это вызывается необходимостью и по требованию госсаниспекции.

2. Вывозку нечистот, мусора и навоза производить на места, отведенные поселковыми и сельскими советами.

3. Уборные и помойные ямы содержать в должной чистоте, а в период с 15 мая по 1 октября, не реже одного раза в декаду, производить дезинфекцию раствором хлорной или негашеной известию.

4. Обязать исполнительные комитеты сельских и поселковых советов, руководителей хозяйственных организаций и учреждений произвести ремонт и очистку колодцев, устроить над ними покрытия, очистить примыкающую к ним площадь от навоза и мусора, устроив вокруг колодцев водоотводные канавы.

Зам. председателя Исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся Т. ШУМСКИЙ.

Секретарь Исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся И. ОТДЕЛЬНОВ.

том плохой работы является то, что первичная организация за 1939 г. выросла всего на 12 человек и даже не выполнен план по сбору членских взносов.

Члены вновь избранного бюро ячейки взяли на себя обязательство. На должную высоту поставить интернациональную работу среди колхозников и при каждом колхозе создать первичные организации.

## В советском Выборге



НА СНИМКЕ: Здание старинной крепости города Выборга.

(Бюро клише ОблТАСС).

## Выступление Чемберлена в палате общин

Как передают из Лондона, на заседании палаты общин выступил Чемберлен, он сообщил о результатах ожесточенного боя между 5-ю английским эсминцами и германскими морскими силами близ Нарвика (Норвегия), происшедшего утром 10 апреля. Один английский эсминец был потоплен, другой, получив повреждения выбросился на берег. III и IV эсминцы получили повреждения и под

(ТАСС).

## Ответ шведского правительства Германии

Германское информационное бюро сообщает, что правительство Германии предложило шведскому правительству ответить, какую позицию оно займет по отношению к германским мероприятиям в Дании и Норвегии. В своем ответе шведское правительство заявило, что оно будет, по прежнему придерживаться политики нейтралитета и что оно не намерено предпринимать какие-либо шаги, которые могли бы послужить поводом к конфликту между Германией и Швецией.

(ТАСС).

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

Горно-Шорское педучилище объявляет прием учащихся на заочное отделение на 1940-41 уч. год.

Принимаются учителя, пионервожатые, воспитатели детских домов имеющие образование не ниже 7 классов неполной средней и средней школы.

Поступающие подают заявление (уст. образца) и следующие документы на имя директора педучилища:

- 1) автобиографию
- 2) копию документа об образовании
- 3) две фотографические карточки.

Прием заявлений производится в период с 10 апреля и по 25 августа включительно.

Поступающие принимаются без вступительных испытаний. Заявления подавать и получать подробные справки по адресу: с. Кузедеево, НСО, педучилище, заочный сектор.

Дирекция.